

(No está afiliado a partido político alguno)

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: CALLE DE CEBALLOS, núm. 3

Precio de suscripción 2 pesetas

## Cuestiones locales

No es plena nuestra satisfacción con el artículo de nuestro colega «La Región», pero en fin, aunque incompleta es satisfacción el ver que todavía a pesar de vivir alejados del mundanal ruido puede uno prestar alguna utilidad a la clase.

Hay entre líneas un algo de resquemor contra nuestro colega «El Liberal»; pero lo subsana con su declaración sincera de que no ha venido al mundo para mantener polémicas, sino para trabajar con ahínco por un ideal.

Revela ello un camino trazado con energía y con fuertes rasgos de voluntad y no seremos nosotros quienes tratemos de matar en flor sus ilusiones.

También nosotros las tuvimos y luchamos en nuestros buenos tiempos y por experiencia sabemos como absorben los ideales, cuando se profesan de buena fe, las potencias y sentidos.

Exponíamos en nuestro artículo anterior una de las facetas de la profesión de la que por desgracia no es posible evadirse, o sea la de ventilar agravios, lo mismo profesionales que políticos, a la luz pública y entre el regocijo de los espectadores.

Pues este es otro aspecto de la profesión: El desgaste de energías, a veces con laudables quijotismos, en pro de los ideales, y de los hombres que lo sustentan y que con frecuencia no suele ser bien entendido y apreciado. Pero es también una cosa irremediable. Como la sombra al cuerpo van pegados esos contratiempos.

Se ha dicho que en el periodismo hay algo de vocación y es una verdad: Podrá en la clase mezclarse alguna vez quien se mueva por móviles interesados, pero del mismo modo que los cuerpos ligeros flotan aun en las corrientes turbias del aluvión el que siente esa vocación acaba por ganarse el único galardón estimable en esa lucha incruenta: el reconocimiento del sacrificio.

Perdone nuestro joven y estimado colega esta pequeña divagación que bien a pesar nuestro y sin que ello huelva a la admonición fraterna de que hablábamos ayer, nos ha llevado a recordar a aquel epítafio de «Como te ves, me vi».

Y conste que no son recuerdos nostálgicos quien sabe si la vida se viviera dos veces por donde se empezaría...

Pero el rodar de los años hace que suban y bajen los cantilones de la experiencia que se llenan muchas veces con el agua de la ilusión y que tornen al manantial con los vacíos del desengaño y eso al fin es vivir varias vidas y sacar la virtud de la adaptación con ese otro sentido de saber hacerse cargo.

A esto nuestro buen amigo el señor Pascual Murcia llama «cómoda postura abstencionista».

Convengamos en que es una comodidad relativa: la del enfermo que logra un poco de descanso dentro de las ligaduras y los vendajes que le retienen en el lecho.

Por eso cuando recibimos su carta cariñosa y para nosotros de alta estimación, tuvimos que hacer un esfuerzo para contener los comentarios que se nos venían a la punta de la pluma.

El ser útil, como decíamos antes, nos produce satisfacción, pero no vemos, y conste que no es modestia, la utilidad que unos brazos ya cansados puedan prestar a estas juventudes p'etóricas de vigor y acometividad.

Precisamente hay un reconocimiento de esa inutilidad en la creencia firme de que pueden ser perjudiciales, no solo en el terreno periodístico, sino hasta en el individualismo, de una designación.

Bien es verdad que no hay peligro en el salto de ese individualismo al terreno político, puesto que el Ortiguismo es un partido en el que no se admite ni a los hijos del fundador.

Queremos seguir solos hasta ese límite máximo de nuestra abstención. Por lo demás agradecidísimos a la cualidad fundamental que a juicio del señor Murcia distingue a ese partido, y que debe ser una valla que no que no se salta por apasionamientos ni por violencias políticas.

Y vease por donde sin habernoslo propuesto hemos caído en los comentarios que nos ha sugerido esa carta que acaba llamándose enemigo político nuestro, cuando para ser enemigo precisa militar en filas opuestas y como no militamos ni en las suyas ni en las opuestas, vease como también nos vemos forzados a mostrar nuestra disparidad.

Las circunstancias, como decíamos antes, nos han llevado a un terreno neutral y de él no saldremos precisamente por eso, para que nadie pueda llamarnos «su enemigo».

Por la misma razón y por idénticos motivos, acogemos en otro lugar de este número, las cuartillas del jefe de otro sector político, a quien nos une también una buena amistad, pero de quien nos separa la misma distancia que de los demás grupos u organizaciones políticas.

## De la Diputación

### La Estación Pecuaria

El Presidente de la Diputación señor Pascual Murcia recibió ayer la visita del Presidente del Consejo Superior Pecuario, del Inspector Superior de Veterinaria y del Jefe de la Estación Pecuaria regional señor Parodos.

Estos señores acudieron para hablar de la visita que ayer realizaron, a los terrenos de la Diputación, llamados «La Molineta» en donde se proyecta instalar dicha Estación.

De la visita realizada a dicho punto quedaron muy satisfechos.

## Juventud Antoniana

Esta piadosa Asociación celebrará el próximo domingo día 9, en la Iglesia de la Merced, a las ocho de la mañana, su misa de comunión, reglamentaria.

El ejercicio de la tarde será a las cuatro.

El P. Director y la Junta Directiva ruegan a todos los asociados concurrir a estos cultos, ostentando su distintivo.—El Secretario.

## El pleito del partido radical

Nuestro estimado amigo particular don Miguel Rivera, nos remite para su publicación la carta y cuartillas que a continuación insertamos, como contestación al comunicado del señor Pascual Murcia:

Sr. Director de EL TIEMPO.

Mi querido amigo: ¿Será V. tan bondadoso que publique en EL TIEMPO las adjuntas cuartillas, breve réplica al comunicado de don Antonio Pascual Murcia?

Se lo agradecerá mucho su buen amigo y s. s. q. s. m. e, Miguel Rivera. 7 Octubre 1932.

### Réplica a un comunicado

La reiterada conducta de rebeldía y desobediencia para con la Junta Provincial del Partido Republicano Radical y su Presidente, de don Antonio Pascual Murcia, en su actuación como Secretario de la misma, motivó que en la reunión celebrada el domingo último se acordase destituirlo de dicho cargo y nombrar para sustituirle con carácter interino a don José María Aulló.

Cumpliendo deberes de mi cargo de Presidente, comuniqué dichos acuerdos al señor Pascual Murcia requiriéndole para que entregara la documentación del Partido (que abusivamente retiene en su domicilio particular a pesar de habersele ordenado repetidas veces que los trasladase al domicilio social) al señor Aulló, y, como contestación, me dirige y publica en la prensa la carta que da ocasión a esta breve réplica.

Está dedicada la carta casi en su totalidad a la exposición de los méritos del señor Cardona, y a la propia alabanza de su autor, y a eso nada tengo yo que decir; pero no puedo por menos de rechazar con indignación y desprecio las torpes insinaciones y los ataques injustificados que a la Junta Provincial y a mí, nos dedica, faltando unas veces a la verdad, diciendo otras la verdad a medias y dentro siempre de unos derroteros de mala fe y de tendencia al escándalo donde yo no debo ni quiero entrar.

El único punto concreto que quiero señalar, porque es pertinente al caso, es el referente al nombramiento del señor Pascual: Fué elegido en efecto por la asamblea local de Murcia para Secretario de la Junta Municipal, pe-

ro no para la Provincial. Ni en ello pensó la asamblea ni para ello tenía atribuciones. El sólo hecho de negar el señor Pascual a la Junta Provincial el derecho de designar su Secretario demuestra hasta que punto está obcecado en este asunto.

Cuando el señor Pascual Murcia ponga el mismo tesón en mantener la eucuanimidad que en conservar cargos, cuando la soberbia excitada no perturbe su entendimiento, comprenderá cuanto hay de injusto, inepto e inoportuno en ese desdichado documento que, en forma de carta dirigida a mí, ha dado a la publicidad.

MIGUEL RIVERA.

7 Octubre 1932.

## Gobierno Civil

### Manifestaciones del Sr. Varela

El gobernador civil señor Varela dijo, ayer a los periodistas que había impuesto nuevas sanciones a individuos comunistas por los incidentes de Santomera los cuales han ingresado en la cárcel.

También dijo que había asistido al desfile de fuerzas del Ejército y la Guardia civil en la Avenida del 14 de Abril, concurriendo después al Cuartel del Barrio en donde hubo un acto muy cordial y simpático y del cual salió altamente satisfecho.

## En sufragio del Prelado

En la Capilla del Asilo de Lourdes se han celebrado en el día de ayer solemnes sufragios por el alma del difunto Prelado de la Diócesis de Cartagena con motivo del primer aniversario de su muerte.

A las siete se celebró la Santa Misa de Comunión y durante la mañana hubo misas hasta las doce.

A las ocho y media se celebró solemne ejercicio de Hora Santa. El fervorín eucarístico lo pronunció el Muy reverendo Padre Julio Esteras y Palacios, Misionero del Inmaculado Corazón de María, de la residencia de Madrid, el que estuvo muy oportuno y elocuente.

La Bendición Eucarística la dió el Ilustrísimo señor don Antonio Alvarez Caparrós, Prelado Doméstico de Su Santidad y Vicario Capitular de esta Diócesis de Cartagena, asistido de los señores Rioja y Navarro.

Al terminar, el Padre Antonio de la Concepción Fundador de esta Institución, rezó un solemne responso.

### EN SANTA CATALINA

En la iglesia de Santa Catalina de esta ciudad se celebraron ayer, primer aniversario de la defunción del exco entísimo e Ilmo. señor Padre Vicente Alonso y Salgado (q. d. d. g.) solemnes cultos en sufragio de su alma, aplicándose el ejercicio y santa misa del mes del Rosario. A continuación se cantó solemne responso.

El altar mayor lució una espléndida iluminación y asistieron numerosas personas piadosas y de la feligresía para unir sus preces con la iglesia.

## LA BOLSA

### COTIZACIÓN DEL DIA 7

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	63'40
Amortizable 5 %	84'10
Idem 4 %	71'20
Banco de España	520'00
Tabacos	182'00
Franco	48'05
Libras	42'85
Dollars	12'25
Liras	62'85

## El Día del Ejército en Murcia

### Brillante desfile de fuerzas.-Acto cordial en el Cuartel.-Obsequios a la tropa.

Ayer se celebró en Murcia, con toda brillantez, el Día del Ejército. Por la mañana a las once, en la Avenida del 14 de Abril tuvo lugar una lucidísima parada militar, formando el Sexto Regimiento de Artillería Ligera, que guarnece esta plaza y fuerzas de la Guardia civil de Infantería y Caballería.

Las tropas fueron revistas por el teniente coronel señor Aguirre, verificándose a continuación el desfile por el Ayuntamiento.

El desfile fué presenciado por numeroso público, que tributó grandes aplausos y por las autoridades que ocupaban el balcón principal de las Casas Consistoriales. Entre las autoridades vimos al Comandante Militar de la Plaza interino señor Aguirre, gobernador civil señor Varela, alcalde señor Bautista, vicario capitular señor Alvarez Caparrós, presidente de la Audiencia señor Bernardo, Delegado de Hacienda, magistrados, jefes y oficiales del Ejército y la Benemérita y otros elementos.

Después del desfile, las autoridades civiles fueron invitadas por las militares a concurrir al Cuartel de Jaime el Conquistador en donde se les obsequió con ohampan, celebrándose un íntimo acto de confraternidad y simpatía.

Hizo uso de la palabra el teniente coronel señor Aguirre, saludando a las autoridades civiles y agradeciendo su cooperación a los actos con motivo del Día del Ejército.

Le contestó, por el elemento civil el gobernador señor Varela quien recordó las glorias de nuestro Ejército, elogiándolo y diciendo que el pueblo censura al Ejército eficiente y eficaz para prestigiar sus méritos y dar a la vez enaltecimiento a la República.

El acto dejó un muy grato recuerdo en los elementos civiles y militares que al mismo concurrieron.

Fué amenizada por la Banda de la Casa Provincial del Niño, amablemente cedida por la Diputación.

A mediodía se verificó una conferencia en honor a los soldados, y más tarde la tropa fué obsequiada con rancho extraordinario.

Por la tarde hubo en el Cuartel diversos festejos en obsequio a la tropa, resultando muy animados todos los actos.

### Para la sección «Diario de Lorca»

## CARTA ABIERTA

Nuestro distinguido y buen amigo el Inspector provincial de Sanidad don Laureano Albaladejo Garoía, nos remite para su publicación una carta abierta, contestando a nuestro correspondiente en Lorca, a lo que accedemos muy gustosos.

Sr. Don Patricio de Sutillena.

Muy Sr. mío: Ante todo le agradezco las frases laudatorias a mi persona, inmerecidas desde luego puesto que solo trato de cumplir con mi deber, y sobre todo le agradezco que haya tratado de la vacunación antivariolosa, haciendo una utilísima propaganda sanitaria en el periódico.

Después, dos palabras para explicar como se ha de verificar la vacunación en Lorca y su término municipal, cuya organización se hizo, como en el resto de la provincia, hace más de un año.

La obligación reside en los Inspectores Municipales de Sanidad que deben vacunar a todo recién nacido en su distrito antes de los tres meses y revacunarle a los cinco años, proporcionando el Instituto Provincial de Higiene virus vacunal debidamente controlado. Anualmente hace dos veces—primavera y otoño—la Inspección Provincial de Sanidad el recuerdo de dicha obligación a los señores Inspectores Municipales, por intermedio de los señores Inspectores Secretarios de las Juntas Municipales de Sanidad, exigiéndoles las listas de vacunados.

Hemos creído esto lo más beneficioso, puesto que permite a cada señor Inspector Municipal de Sanidad organizar la vacunación en su distrito con arreglo a las necesidades específicas de él.

Por otro lado ha de actuar la Unidad Sanitaria.—Dicho Centro—sin sin tenerlo—ha de hacer su labor por ahora solamente en el caso, viniendo a ejecutar todas las actividades sanitarias que la Comisión de Higiene de la Sociedad de las Naciones recomendó como preferibles para mejorar la mortalidad y morbilidad de un país.—Es nuestro programa

ma establecer en toda la provincia dos o tres Unidades de este tipo, con forme los medios económicos le permitan.—Más tarde, sobre los pueblos pequeños o las Diputaciones tendrá que actuarse con Unidades Primarias, filiales de las Secundarias, y con un programa sanitario más rudimentario.—Hasta tanto que no se creen, son los Inspectores Municipales los únicos que pueden hacer sanidad en sus distritos, tanto en el aspecto de vacunación antivariolosa como con los diferentes medios que pueden utilizar y que ha de suministrar siempre la mayor prestación el Instituto Provincial de Higiene y la Unidad Sanitaria de Lorca.

Aprovecha esta ocasión para saludarle y quedar de Vd. affmo. y s. q. i. e. l. m.

L. ALBALADEJO

## Exploradores de España

### Tropa de Murcia

El domingo día 9 de Octubre, los grupos celebrarán excursión a sus lugares ya designados.

Los grupos rojos y azul acamparán en las faldas del Valle. El grupo amarillo en Los Teatinos. Y el blanco en El Cerrillar, hasta la Cresta del Gallo. Los lobatos por necesidades de reorganización, no saldrán este domingo al campo, reuniéndose en el Club con sus nuevos instructores a las 11 de la mañana.

Todos los demás detalles quedan fijados en las órdenes particulares del Club.—El Jefe de Tropa.

## Círculo Católico

La misa que mañana a las doce se celebre en el Oratorio de esta Sociedad del Rosario que se rezará durante la misma, se aplicará por el eterno descanso del alma de don Rafael Falcoín, socio recientemente fallecido.

EN EL AYUNTAMIENTO

## Sesión de la Corporación Municipal

A las seis menos cuarto se reúne el Ayuntamiento en sesión. Preside el aloc de interior señor Bautista, y asisten doce señores concejales.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se entra al Ayuntamiento de las disposiciones oficiales aparecidas en Boletines y Gacetas que le afectan.

El extracto de los acuerdos tomados en las sesiones del mes anterior, quedan sobre la mesa para estudio de los concejales.

Se entra al Ayuntamiento de varias comunicaciones, entre ellas una de la Delegación de Hacienda dando traslado a la resolución de la Superioridad de no haber lugar al recurso interpuesto por el Ayuntamiento contra la anulación del impuesto de tabullas; otra de los vendedores de pescado pidiendo permiso para instalar cámaras frigoríficas, y otra del párroco del San Antón justificando los derechos de la parroquia sobre la Ermita del Calvario, ante el acen del Ayuntamiento de derribarla.

El Ayuntamiento se da por enterado de la primera, pasando las otras a las comisiones respectivas.

Se aprueban las cuentas y pagos de la semana por un total de 4.811 pesetas.

La comisión de Hacienda solicita los informes de las de Cultura Pública y Policía Urbana, para hacerlos a su vez en la moción de López Nicolás sobre construcción de escuelas.

Son resueltas numerosas reclamaciones presentadas a varios arbitros, de acuerdo con los informes de Hacienda.

La Comisión de Policía Urbana señala las líneas en la solicitud para obras de don Mariano Lopez Acosta.

Se acuerda instalar una lámpara en la calle de Torres.

Pasa a informe del Técnico Municipal la solicitud de los vecinos de Torre de Romo, solicitando urbanización.

Se autoriza a varios particulares para realizar obras y se resuelven varios expedientes de defraudación por obras.

Fuera del orden del día se da cuenta de la liquidación sobre el impuesto de gasolina, asegurando el alcalde que hay un aumento sobre el año anterior de 10.000 pesetas.

Se acepta una moción del señor Rubio respecto a que se conceda el 80 por 100 del sueldo a los funcionarios que queden inútiles.

Gomez Castaño se opone por pretender que se conceda lo mismo a los obreros municipales.

La Presidencia justifica que esto no procede hacerse.

En ruegos y preguntas Albarracín pide la creación de una Casa-albergue para recoger a los pobres.

La Presidencia le dice que debe presentar una moción en la Comisión de Presupuestos.

El mismo concejal pide el arreglo del portillo de San Antonio y la Presidencia promete atenderlo cuando hayan fondos.

Paredes expone que el Ossario del Cementerio está lleno y pide que se haga otro.

También dice que no se ha tirado la tapia divisoria del Cementerio, pues lo que se hizo fué abrir un paso.

La Presidencia le contesta. Después habla de que no se hace bien el servicio de limpieza.

Sobre este particular hace también unas manifestaciones en son de queja Peña (D. J. M.).

La Presidencia se congratula de estas palabras pues ya tenía conocimiento de estas deficiencias, exponiendo que procurará enmendarlo.

Lopez de Molina solicita que se conceda el Salón de Contrataciones para una conferencia del diputado señor Pérez Madrigal.

Se accede a lo solicitado con el voto en contra de Peña (D. J. M.) por existir acuerdo negando permiso para actos políticos, en propios del Municipio.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, se levanta la sesión a las siete de la tarde.

## Notas deportivas

Montero arbitra en Alicante

Ayer se recibió en el Colegio Murciano de Arbitros, el siguiente telegrama del Colegio Castellano: «Por haber aceptado anteriormente Melcón otra región, desplázase domingo, nueve Alicante, Montero. Saludos».

Por tanto Ezequiel Montero, el prestigioso árbitro madrileño, será el que dirigirá la contienda entre murcianos y alicantinos.

Todavía no se sabe la alineación del Murcia. El Secretario del Murcia, es muy posible que a estas horas haya terminado una gestión, y en tal caso habrá un debut en Alicante. De las noticias que se tengan hoy depende la formación de la delantera. Desde luego Julio jugará de extremo izquierdo, por que Sorniohero se resintió ayer de la lesión que le causó Pepe en Cartagena.

La Prensa alicantina viene haciendo un ambiente enorme alrededor de este encuentro. En «El Luchador» hemos leído que debutarán en el Murcia, Sastre y Castro. ¿Sabe algo de esto la directiva murciana? Esos señores demuestran estar muy bien enterados, ¿verdad?

Todo esto tiene como objeto el levantar los ánimos, y el de llenar el campo.

La descalificación de Irueta

Como consecuencia de un escrito dirigido por el jugador del Murcia, Irueta, al Comité de la Federación Nacional, le ha sido reducida a dos meses solamente la descalificación de tres meses que se le había impuesto, como consecuencia de haber fichado la temporada anterior por el Murcia, teniendo un compromiso con el Donostia de San Sebastián.

Por tanto la descalificación terminará a fin del presente mes.

La velada de boxeo de esta noche en el Circo

Ya tenemos boxeo en Murcia. Y de los programas selectos No esperábamos menos del rumboso empresario del Circo.

Conceder de los gustos del público ha confeccionado para hoy sábado día 8 a las diez y media de la noche una gran velada. Habrá leña al por mayor.

Como todos los programas de buena firma nada falta en este. Boxeadores de muchos kilos, tan escasos actualmente en España y del realze de Ruiz Ortiz repartidor constante de k. o. con su punch formidable que hará por primera vez en Murcia seis rounds y se las habrá de entender con Alandi valenciano. Una verdadera esperanza en el boxeo.

Bautista, que tantas veces mantuvo vivo el entusiasmo de todos en sus últimas actuaciones confirmará su clase de gran boxeador, para honra de Murcia que es su tierra, frente a Gomar excampeón de Francia.

El gallo Nadal, el invencible. hará cuatro rounds con González. Como preliminares contendrán los moscas murcianos Rubio y Molina contra Galván y Moltó del «Alicante Ring».

Cinco combates todos ellos interesantísimos que nos harán vibrar de entusiasmo esta noche.

LISCANO

El domingo irás a...

Zarandona a las tres y tres cuartos de la tarde y presenciaremos, murciano, como el simpático equipo carmelitano juega contra el notable y fuerte conjunto de el Elche F. O. esperando que dada la igualdad de fuerzas, sea un partido emocionante, verás un buen foot-ball, pues ambos equipos alinearán sus mejores elementos.

Lo mismo al Imperial que al Elche le interesan los dos puntos. A éste por resarcirse de la derrota que le infringió en su propio campo el Hércules el pasado domingo. Y al Imperial para salir del bochornoso cero, en que está en la clasificación.

Animo imperialistas y no desmayar. La afición espera con anhelo un triunfo murciano ¡que no salga defraudada!

Dada la baratura del precio a 1'50 general y 0'75 media entrada, esperamos un lleno completo en Zarandona, de modo que allí os espero.

¡Murcianos! ayudad a modesto equipo «amateur» que por los esfuerzos que hace por mantenerse dignamente en primera categoría, merece todos nuestros elogios y aplausos, animando a los bravos equipiers, que ellos sabrán enardecerse y pagar con creces esta ayuda, pues como sangre murciana que son, lograrán reivindicarse ante la afición.

GREGORIO NAVARRO

## DE PACHECO

Grandes festejos populares en la Villa de Pacheco patrocinados por el Ayuntamiento con el concurso del Comercio, entidades y particulares.

PROGRAMA

Día 8.—Por la tarde, entrada de la laureada Banda de Música Militar, del Regimiento de Infantería número 33, Sevilla, de Cartagena, acompañada de Heraldos y Comparsas.

Inauguración de la Gran Tómbola Benéfica cuyos fondos se aplicarán a beneficio de los obreros parados del Termino Municipal. — Espléndidos Regalos.

Por la noche, Concierto Musical por la Banda Militar, e inauguración de artística Verbena a la Veneciana.

Día 9.— Por la mañana, diana por la Banda Militar, disparos de cohetes y voladores. Elevación de globos. Concierto Musical.

Por la tarde, a las cuatro Carreras de Cintas en Bicicleta, presididas por las Autoridades y por bellas señoritas de la localidad, y amenizadas por la Banda de Música.

Por la noche, Concierto Musical, Verbena y un magnífico Castillo de Fuegos Artificiales confeccionado por un renombrado pirotécnico.

Día 10.—Alborada Musical, con disparos de cohetes y troneras elevación de globos grotescos y Concierto Musical.

Por la tarde, Cueñas, Festejos infantiles y Batalla de Serpentina en la que tomarán parte artísticas Carreras y Coches engalados.

Por la noche, Concierto Musical, Verbena y Gran Cabalgata Fantástica

quemándose a continuación una larguísima traca.

Pacheco, Octubre 1932.—El Alcalde, B. Perona.—La Comisión de Festejos.

## Licenciada en Derecho

En esta Universidad ha terminado brillantemente la carrera de Derecho la distinguida y estudiosa señorita Adamina Caamaño, hija de nuestro buen amigo el médico de Cehegín don Juan Caamaño.

Reciban la aplicada señorita y su familia nuestra sincera enhorabuena.

## Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Día 8 de Octubre de 1932

REGIMEN DE EMBALSES

Pantano de la Fuencaliente

Volumen total embalsado, metros cúbicos 1.037.581.

Desagüe, metros cúbicos 348.451

Pantano de Cerroverde

Volumen total embalsado, metros cúbicos 893.792.

Desagüe, metros cúbicos 6.516

Pantano de Fuentes

Volumen total embalsado, metros cúbicos 823.459

Desagüe, metros cúbicos 24.888.

Pantano de Quipar

Volumen total embalsado, metros cúbicos 359.081.

Desagüe, metros cúbicos 00.00.

Pantano de Talave

Volumen total embalsado, metros cúbicos 000.000.

Desagüe, metros cúbicos, 210.717.

Murcia 7 de Octubre de 1932.

EMPRESA INIESTA

## Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFÍA

Sábado 8 de Octubre de 1932 — A las 6 3/4 tarde y 10 1/4 noche

Por la tarde a las seis y tres cuartos, CINE.—El drama mudo ruso en siete partes, por Bartolomé Pagano MACISTE

## Los últimos Zares

Estreno de la comedia dramática sonora FOX, titulada

## HUERFANITA

por la bellísima SALLY O'NEILL

Por la noche a las diez y media, PRIMERA VELADA DE BOXEO

Gomar Ex-campeón de Francia, contra el ídolo murciano

RUIZ ORTIZ contra ALANDI

y como complemento del espectáculo tres combates más PRECIOS POPULARES

## Notas de la Alcaldía

Dice el señor Bautista

El Alcalde señor Bautista al visitarle ayer los periodistas dijo que había recibido varias visitas.

También manifestó que le había satisfecho mucho la brillantez del desfile de fuerzas en la Glorieta con motivo del Día del Ejército, así como también el acto de confraternidad verificado en el Cuartel de Jaime el Conquistador.

Resultado de una gestión

Como resultado de la gestión de D. Luis Martínez López de Molina, teniente alcalde de P. azas y Mercados, y por los señores Veterinarios de servicio en el Matadero, Pescadería y Mercados, durante el pasado mes de Septiembre, se han efectuado los siguientes decomisos:

Matadero.—134 kilogramos de vísceras, cuatro cerdos y una res menor.

Pescadería.—2.236 kilogramos de pescados.

Lonja.—1.071 kilogramos de frutas y hortalizas.

En el día de hoy se han decomisado por no reunir condiciones sanitarias para el consumo público, 70 kilogramos de almejas.

## BOLETIN RELIGIOSO

OCTUBRE—1932

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado al Santo Angel Custodio.

Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de oraciones por la tarde a las siete.

SANTORAL

Día 8

Sábado.—Santa Brígida y San Demetrio.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 8.—En el Rosario.

Día 9.—Id.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

## Central Cinema

Compañía de Comedias de CARMEN ECHEVARRIA

Hoy a las diez y media, ESTRENO de la divertida farsa cómica en tres actos de Manuel Morcillo,

## Aquí está mi mujer

Gran éxito de esta Compañía

Nota.—Mañana domingo, dos funciones, tarde y noche.

## Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las cuatro de la tarde

Programa cómico mudo.

La formidable obra totalmente hablada en español

## Monsieur le Fox

Formidable creación de Luis Aonso con Rosita Ballesteros

Nota.—Lunes Extraordinario día 10, la bellísima obra hablada totalmente en español,

## La fuerza del querer

por María Alba y Andrés de Seguro

## Cine Popular

Hoy no hay función

El próximo domingo día 9, desde las tres.—Programa doble

La comedia americana en seis partes, por Hoot Gibson,

## El niño mimado

El formidable drama en diez partes, titulada

## Bodas sangrientas

interpretada por la eximia actriz María Jacobini

## Novena del Rosario

En Santo Domingo.—Se celebra por la mañana en la Misa del Rosario y por la tarde al toque de Oraciones, con solemnidad.

## Mes del Rosario

En Santa Catalina.—Todas las mañanas en la misa de ocho con solemnidad.

En San Pedro.—Por la mañana en la misa siete, con Exposición de Su Divina Magestad, Rosario y Ejercicio.—Los días festivos por la tarde a las tres y media, con sermón.

En Santo Domingo.—Por la mañana en durante la misa de ocho y media y por la tarde al toque de Oraciones con solemnidad.

En la Merced.—Todos los días, en la misa de ocho, y por la tarde al toque de Oraciones, se vienen celebrando solemnemente cultos, con exposición y cánticos.

## Teatro Romea

EMPRESA:

Vicente Martínez

Sábado 8 de Octubre, DEBUT de la Compañía del maestro SERRANO, con las siguientes obras: POR LA TARDE A LAS SEIS Y MEDIA:

## LA DOLOROSA

Por Cora Raga y Vicente Sampere

POR LA NOCHE A LAS DIEZ: SENSACIONAL ESTRENO:

## KATIUSKA

Precios: Tarde, 3'50 y 0'60. Noche, 5 y 1.

DOMINGO 9 DE OCTUBRE.—POR LA TARDE A LAS SEIS Y MEDIA:

## KATIUSKA

POR LA NOCHE A LAS DIEZ: DESPEDIDA

## LA CANCION DEL OLVIDO

## LA DOLOROSA

Precios: Tarde y noche, 5 pesetas y 1.

## En el Rosario

Hoy sábado en la iglesia del Rosario, de Santo Domingo, al toque de oraciones se cantará solemne salve habiendo procesión claustral en la que oficiará de preste el M. I. Sr. don Diego López Tuero,

Mañana domingo a las 10 será función principal celebrando la Misa el señor don Juan Antonio Martínez Ródenas, Pbro. predicando el señor don Francisco Garfía Orenes Capellán de esta Iglesia. Por la tarde a las tres y media última novena siendo orador el M. I. señor don Julio López Maymón Dean de esta S. I. C.

A la terminación habrá procesión por el interior del templo con la sagrada Imagen.

## Sociedad Colombófila Murciana

Interesando a los aficionados a las palomas buches o laudinas, el conocimiento de las disposiciones del Ministerio de la Guerra, publicadas en la Gaceta de Madrid del día 22 de Julio del corriente año, la Directiva de esta Sociedad pone en conocimiento de aquellos, que gustosamente dará toda clase de detalles, con referencia a tenencia y vuelo de ellas, en la casa número 12 de la calle de González Cebrían de esta capital, habida cuenta que por las dichas disposiciones, es conveniente aoudan antes del próximo día 10.—La Directiva.

## Señor Doctor:

ENFERMOS:

Cuando queráis un alimento vegetariano completo no pedid simplemente Plátano, sino

## Plátano-Cereosa Barberá

ya que al calor de su éxito, han surgido gran número de imitaciones.

Es el único elaborado al vacío, única garantía de que contiene las vitaminas de Cereales y leguminosas en completa actividad.

NOTA.—Preparamos también nuestro PLATANO-CEREOSA con naranja para aquellos enfermos que lo prefieran así.



LABOR DE LOS MINISTROS

## Lo tratado en el Consejo de ayer

Se acuerda la reaparición de "El Debate" e "Informaciones"

(Por telégrafo)

Madrid.—A las once y media de la mañana se reunieron los ministros en Consejo. Este duró hasta las dos y media de la tarde y no asistió ninguno de los ministros socialistas.

Se amente al terminar la reunión llegó Indalecio Prieto. A la salida el ministro de la Gobernación dijo que se había tratado en el Consejo de la reaparición de los periódicos suspendidos en Agosto y se había acordado la reaparición de "El Debate" e "Informaciones".

Después se facilitó una nota oficiosa a los periodistas con los acuerdos siguientes:

Justicia.—Se aprobó el proyecto de Ley de confesiones y Congregaciones religiosas que será leído en Cortes en la próxima semana.

Expediente de libertad condicional.

Agricultura.—Informe sobre composición del Instituto de Reforma agraria, y disposiciones tomadas en cumplimiento de la parte referente a las tierras expropiadas.

Se dió cuenta de la dimisión del director general de Comercio Pi y Suñer.

Marina.—Decreto dejando disponible forzoso en Madrid al general de Intendencia don Francisco Molina y lo mismo en El Ferrol al general del mismo Cuerpo don Manuel González Piñero.

Concediendo el empleo de general honorario al coronel de Intendencia don Joaquín Martínez y lo mismo a don Manuel Calderón.

Fueron aprobados también varios decretos concediendo mandos y ascensos reglamentarios.

Gobernación.—Restableciendo el antiguo distrito de Puente de Uña.

Hacienda.—Reorganizando los concursos para la provisión de Loterías.

Expedientes de personal de Hacienda y distribución de Fondos del mes.

## El Congreso celebra sesión Se votará el martes lo de los concejales por artículo 29

Por telégrafo

Madrid.—Bajo la presidencia de Besteiro celebró sesión el Congreso, Serrano Batanero protesta de que se emplee la Benemérita para guardar fincas particulares.

Casares le contesta diciendo que ha suprimido estos servicios.

Se reanuda el debate sobre la anulación de concejales por el artículo 29, discutiéndose el artículo tercero.

Ossorio defiende una fórmula en el sentido de suprimir a mitad ampliando la suspensión a la totalidad en caso necesario, pero eligiendo los que han de sustituirlos en primero de Enero.

Berenguer en nombre de la Comisión acepta la fórmula sin señalar fecha de la elección.

Guerra del Río protesta de que la Comisión adopte acuerdo sin citar a los diputados que la componen.

Covisa justifica la reunión de la Comisión.

Se suspende la sesión para deliberar la Comisión y reanudada, Berenguer acepta condicionalmente la fórmula facultándose al Gobierno para el nombramiento de concejales en de terminados casos.

Ossorio insiste en que se fije la fecha de las elecciones.

Casares dice que hacerlas ahora en algunos Ayuntamientos supondría hacerlas a tiros.

Interrumpe Balbontín y le replica Carrillo.

Balbontín exclama: ¡A soltar el enchufe y a hablar menos!

Royo Villanova considera que con el acuerdo se conculca la Constitución.

Guerra del Río afirma que la única solución buena es hacer las elecciones.

Refiere que en los pueblos los bandos conservadores y liberales antiguos se hicieron socialistas y republicanos.

En San Bartolomé, de Gran Canaria, un caudillo liberal se hizo republicano y otro conservador se hizo socialista.

Los socialistas lo niegan, diciendo que todos los caudillos son radicales.

Guerra del Río niega que haya peligro en realizar las elecciones.

Galarza dice que se trata de mixtificar el sufragio y añade que los pueblos están atomizados por los caudillos, creyendo que no debe nombrarse concejal a quien o haya sido anteriormente.

Besteiro dice que como varias personalidades que desean intervenir en el debate se ven obligadas a ausentarse de la Cámara, se debe aplazar la votación hasta el martes.

Así se acuerda y se levanta la sesión.

## El Congreso del partido Socialista Besteiro relata la gestión del Comiñé

Por telégrafo

Madrid.—Continuaron las sesiones del Congreso Nacional del Partido Socialista.

Largo Caballero requirió a los delegados a rectificar la conducta observada la noche anterior, que calificó de lamentabilísima.

Besteiro relató minuciosamente la gestión del Comité en los últimos años de la Dictadura y durante el período revolucionario.

Expuso que las primeras discrepancias surgieron al redactarse la Constitución.

Estimó entonces y sigue estimando que la participación de los socialistas en el poder perjudica al partido sin beneficiar a la República.

Los socialistas desde un lugar apartado pueden cumplir la misión que les corresponde.

La continuación de los ministros socialistas en el Poder hipoteca la independencia y autonomía del partido.

Sostiene que cuando el movimiento Jaca dió orden de ir a la huelga general.

Relata las entrevistas que tuvo con Lerroux y otros políticos y dice que dimitió el cargo directivo sin levantar bandera.

Largo Caballero afirma que los hechos discrepan absolutamente del relato hecho por Besteiro que omitió muchas cosas.

Asegura que todos estuvieron conformes con las gestiones de Besteiro cerca de los políticos.

Cuando el movimiento anterior al de Jaca, vino inmediatamente a organizar el movimiento revolucionario.

Se lamenta de que a pesar del secreto con que se tramitaban los acuerdos, estos llegaban a oídos de algunos afiliados.

Relata la entrevista que tuvo con Besteiro y Sabarín, diciendo que éste se mostró partidario del apartamiento negándose a imprimir el manifiesto.

Termina diciendo que cuando ingresaron en la cárcel solo los acompañó Wenceslao Carrillo y que en la cárcel vieron la satisfacción de algunos por el fracaso del movimiento. Fué ovacionado.

## Publicaciones

«NUEVO MUNDO»

Dedicada a Tenerife su número de esta semana, y publica una amplísima información gráfica y literaria sobre las bellezas y actividades de esta rica y progresista avanzada de España en el Atlántico.

Tráe también: ¿Qué saldrá del Congreso de la U. G. T.?, reportaje de palpitante interés social sobre este acontecimiento próximo a celebrarse.—Temas políticos: La minoría ga leg.—En las se vas donde se practica el desnudismo.—Página de la mujer.—Uno de gangsters, cuento ilustrado.—Actualidades.

Compre usted siempre «Nuevo Mundo»: 30 céntimos en toda España.

«CRÓNICA»

Revelará el domingo los miliones que produce la industria del «dancing» y las sumas fabulosas que ganan los astros de la frivolidad: bailarines profesionales, maestros de danzas y directores de «jazz».

Publica, además: El Caballero de la Rosa (cuento por el famoso humorista norteamericano O. Henry)—Un día de ceza (graciosísima página, por Bellón).—Sacrificio caballeresco (Bobito recibe los azotes destinados a Lolín).—La Venus Bolehevique (uno de los capítulos más emocionantes de la mejor novela de «El Caballero Andaz»).—Variadas informaciones de actualidad.

Campre usted «Crónica». Precio: 25 céntimos en toda España.

## En Bellas Artes

Mañana domingo, a las seis y media de la tarde, darán comienzo en esta simpática Sociedad los Tes-Balles que en el pasado invierno se organizaron, viéndose todos ellos concurrir los más famosos de los elementos femeninos.

Al empezar de nuevo la celebración de estas agradables fiestas, y ante la imposibilidad material de hacerlo personalmente, por medio de estas líneas lo ponemos en conocimiento de todos los señores socios.

YO-YO ha armado la revolución entre chicas y chicos. De venta, en el BAZAR MURCIANO.

## SEÑORAS

La Casa "FRINÉ" de MADRID

Presenta un selecto surtido de SOMBREROS, FAJAS y SOSTENES Cauchú, para la presente temporada de invierno en la Casa de

FELIPE CARRILLO

Anoche en el Central

## Brillante debut de la notable compañía de Carmen Echevarría

—o—

Con brillante éxito hizo anoche su debut en el Central Cinema, la compañía de comedias que dirige la notable actriz Carmen Echevarría.

Puso en escena el estreno de la comedia de Muñoz Seca y Perez Fernandez «Anacleto» se divorcia».

El genio chispeante de estos celebrados autores, destaca continuamente en esta obra, que tiene como trama un caso de divorcio.

El primer acto, es el mejor de todos, y como momento más celebrado aquel en que al disolverse a sociedad conyugal, se hace el reparto de bienes muebles.

El público pasó un rato divertidísimo, aplaudiendo con entusiasmo a

todos los artistas de la compañía, que dió interpretación acabadísima a la obra.

Destacaron, Carmen Echevarría, Amalia Albaladejo, José Hompanera, Francisco Moreno, Adela Franco, Abelardo Diaz-Caneja y Celestino Echevarría.

La compañía viene bien conjuntada y sabiéndose la obra con todo detalle.

El teatro ofrecía un aspecto brillantísimo.

## Necrológicas

GRATITUD

En nombre de los afligidos hijos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia de la virtuosa y respetable señora doña Rita González Cánovas viuda de don Enrique Martínez, damos las más expresivas gracias, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, a cuantas amistades le han acompañado en su duelo y han asistido al entierro y funera de dicha señora.

Les reiteramos nuestro pésame.

## Muñoz Seca en Murcia

Ayer tarde y procedente de Aroha donde realiza cura de aguas, estuvo en Murcia unas horas el ilustre comediógrafo don Pedro Muñoz Seca.

Acompañado de don José María Quiles y de otros señores, visitó La Luz, El Valle, La Fuensanta y otros lugares pintorescos de los alrededores de la ciudad.

Por la noche regresó a Aroha desde cuyo punto marchará seguramente hoy a Madrid.

Le enviamos nuestro saludo.

## NOTICIAS

MEJORADOS

Lo está de la ligera enfermedad que le ha retenido en cama unos días la virtuosa señora doña María Victoria Tejera, joven esposa de nuestro buen amigo don Julian de Moya Santos.

Muy de veras celebraremos su pronto restablecimiento.

También se encuentra mejorado de la indisposición que padece nuestro distinguido amigo el capitán de la Guardia civil don José García Camacho.

## Banco Central

CAJA DE AHORROS Interés anual 4 %

## Antonio de la Peña

Médico Oculista Consulta de 11 a 1. SAN LORENZO, 11.

## Banco Español de Crédito

Capital social 100.000.000 de pesetas Sucursal de Murcia

CAJA DE AHORROS Interés 4 por 100.

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuarse

HORAS DE CAJA: DE 9 a 1

Folleto de EL TIEMPO

— 112 —

## Los Compañeros de la Antorcha

—Lo creéis así?—

—Tengo razones para estar seguro de lo que digo.

—Ya, ya...—dijo filosóficamente Baudrille;— habéis tomado vuestras precauciones.

Lue respondió con un signo afirmativo y continuó:

—Después, nada más sencillo que el deslizar poco a poco el cuerpo a lo largo de la escala, y queda a mi cargo sostenerlo y conducirlo sano y salvo al jardín. Ya sabéis, pues, lo que tenéis que tenéis que hacer; manos a la obra, y pronto.

Kerjean volvió a abrir su linterna, de tal modo que pudiera producir bastante claridad, y los tres miserables hol aron aquella alcoba virginal en que ningún hombre hasta aquel día había osado penetrar.

Morales, aunque conocía, por decirlo así, la prodigiosa semejanza de su hermana y Juana, sin embargo, jamás había visto a la hija de Simeuse; así es que no pudo contener un movimiento de sorpresa cuando sus ojos se fijaron en el rostro de la joven, sobre el cual daban en aquel momento los rayos de la linterna sorda.

Baudrille notó aquel movimiento.

Sólo una vez, y durante algunos minutos, el teniente había visto a la gitana; sin embargo, le sorprendió aquel parecido, y, volviéndose hacia Kerjean, le dijo en voz baja:

—Que me lleve el diablo, señor barón, si esta joven no se parece de una manera prodigiosa a la bohemía de la otra noche, hermana o prima de don Guzmán. A fé mía, dos gotas de agua no se parecen tanto.

—Os engañaís.—respondió Luc con presteza;

—no encuentro el menor parecido entre ellas. ¿Qué opináis, don Guzmán?

—Lo mismo que vos. ¡Juro por Nuestra Señora de Atocha que más se parecen el día y la noche! Baudrille miró al barón y al gitano sucesivamente, y murmuró meneando la cabeza:

—¡Vamps, creo adivinar, y si es lo que me figuro, es demasiado fuerte!...

Kerjean no oyó las palabras del teniente; pero por la expresión de su rostro comprendió el sentido de aquel aparte y se dijo:

—He aquí un hombre demasiado listo; me parece que ha ido mucho más lejos de lo que yo hubiera deseado.

Esos cambios de palabras habían tenido lugar rápidamente.

El bandido comenzó a cumplir las órdenes del barón: se aproximó a la cama, envolvió a Juana en una colcha, y dijo a Morales que le ayudase a conducirla.

—¡Pero si no pesa un adarme! Me atrevo a llevarla desde aquí a Montmartre sin ayuda de nadie.

El gitano no insistió.

Ya el teniente levantaba el cuerpo inerte de la joven en sus delgados y nervudos brazos; ya la cabeza encantadora de la niña apoyábase sobre el huesudo pecho del bandido. Morales batíase en retirada hacia la ventana. Luc alumbra- ba a Baudrille, y la alegría orgullosa del triunfo brillaba en sus pupilas a través de los agujeros de su antifaz. Un momento más, y el crimen iba a ser consumado, la alcoba quedaría vacía, y los tres miserables desaparecerían en medio de la profunda oscuridad de la noche, llevándose su presa.

Pronto cambió la escena. Una puerta se abrió de repente, y un vivo resplandor reemplazó a la débil luz de la linterna. Kerjean se estremeció y llevó la mano a su espalda. En el dintel de la puerta, de pie, dirigiendo su miradas al interior de la alcoba, y con una lámpara en la mano estaba la duquesa de Simeuse, pálida, desmelenada, y no creyendo lo que veían sus ojos, se preguntaba si realmente estaba despierta o continuaba siendo juguete de una terrible pesadilla. Aquella in-

